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© ХНТУСГ, 2020   



162 

фінансові результати своєї діяльності відповідно до міжнародно-

визнаних стандартів. Процес застосування Міжнародних 

стандартів аудиту повинен бути поступовим та цілеспрямованим. 

Необхідно розробити такі нормативно-правові засади та 

методологічні підходи, які б давали змогу усунути недоліки 

вітчизняної системи аудиту, а також удосконалювали б та 

модернізували основні аспекти проведення аудиту в Україні. 

Тому Україні слід запровадити національні стандарти на 

основі міжнародних. 

 

Література. 

1. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, 

огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг (частини 

І, ІІ та ІІІ). – Видання 2016-2017р.  [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу до ресурсу: http:// https://mof.gov.ua/uk/mizhnarodni-

standarti-auditu?fbclid=IwAR3PCFlqK2h2JWyybx2-JJ9vO4QSapwh 

A _FghfUYeBhHzZDfoDiXZn5NzKI. 

 

МІЖНАРОДНИЙ ТА НАЦІОНАЛЬНИЙ ДОСВІД 

РОЗВИТКУ АУДИТУ ЯК ВИДУ КОНТРОЛЮ 

 

Захарченко Т. С., студент, 

Пристемський О. С., д.е.н., доцент,  

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Слово «контроль» має французьке походження: controle-

перевірка або спостереження з метою перевірки. Під терміном 

контроль розуміють багато понять: контроль як один із головних 

принципів управління, контроль як стадія процесу управління і 

контроль як функція управління. Це пояснюється тим, що кожен 

виробничий цикл або соціальний процес відрізняється певними 

характеристиками і потребує управлінських впливів, які 

забезпечують досягнення наміченої заздалегідь мети.  

За історіографічними джерелами можна стверджувати, 

що контроль фінансової сфери країни має багатовіковий період 

розвитку. Розвиток контролю господарської діяльності 

пов’язаний з виникненням обліку у державах, розташованих у 

долинах річок Ніл, Тигр та Євфрат, де облік вели на папірусі, а в 
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подальшому − на папері. А у Стародавньому Єгипті (3400-

2980рр. до н.е.) навіть проводилися інвентаризації рухомого і 

нерухомого майна через кожних два роки. 

В умовах формування ринкових відносин та 

різноманітних форм власності виникла необхідність 

удосконалення функцій управління процесом виробництва, що 

викликало потребу створення госпрозрахункових органів 

фінансового контролю, тобто аудиту. Аудит − це вид діяльності, 

що полягає в зборі й оцінці фактів незалежним способом, що 

стосується функціонування і положення економічного об’єкта. 

Головна його мета полягає у визначенні достовірності та 

правдивості фінансової звітності суб’єкта перевірки. У світовій 

практиці аудит набув значного поширення. Основною 

передмовою аудиту є взаємна зацікавленість підприємства в 

особі його власників, держави в особі податкової адміністрації і 

самого аудитора в забезпеченні реальності і достовірності обліку 

і звітності. 

Аналізуючи сучасну вітчизняну економічну літературу 

можна помітити, що низка економістів ототожнює аудит з 

ревізією. Це ототожнення ґрунтується на наявності загальних рис 

і елементів у їх організації та методології. Офіційною датою 

виникнення аудиторської діяльності вважається 1853 рік – дата 

реєстрації перших у світі професійних організацій аудиторів. 

Самостійний початок розвитку аудиту в Україні почався в 1991 

році після здобуття Україною незалежності. Розвиток аудиту в 

Україні має три етапи: 

- перший-1987-1992рр.− створення перших аудиторських 

структур; 

- другий – 1993-1998рр.− формулювання нормативно-

правової бази аудиту в Україні ; 

- третій – 1999-дотепер − діяльність аудиту на новій 

нормативно-правовій базі; 

За весь цей час термін аудит перетворився на невід’ємний 

елемент трудових відносин.  

Загалом, виділяють поняття зовнішнього і внутрішнього 

аудиту. Зовнішній аудит здійснюють незалежні аудиторські 

фірми. Внутрішній аудит виконують штатні працівники 

підприємства з метою надання допомоги керівництву в прийнятті 
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управлінських рішень. Управлінський аудит є різновидом 

внутрішнього аудиту і здійснюється з метою розробки 

рекомендацій щодо економічно ефективного використання 

ресурсів для досягнення кінцевого фінансового результату.  
 

ВПРОВАДЖЕННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ 

АУДИТУ В РОЗВИТОК СИСТЕМИ 

ЕКОНОМІЧНОГО КОНТРОЛЮ УКРАЇНИ 

 

Мальченко М. Ю., студент, 

Сахно Л. А., доцент, 

Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного 

 

У сучасних умовах реформування економіки України до 

ринкових умов господарювання та трансформації 

бухгалтерського обліку на Міжнародні стандарти фінансової 

звітності з особливою гостротою постає проблема достовірності 

облікової інформації як на рівні підприємства, так і на рівні 

зовнішніх, по відношенню до підприємства, суб’єктів ринку. 

Посилити дієздатність системи економічного контролю 

покладено на аудит. В регулюванні аудиторської діяльності 

важливу роль виконують Міжнародні стандарти аудиторської 

діяльності, при цьому відчувається недостатність належної 

літератури з висвітлення цих питань. В дослвдженні зроблено 

спробу охарактеризувати зміст та порядок використання 

міжнародних стандартів аудиторської діяльності. 

Проблеми застосування міжнародних стандартів аудиту в 

практиці українських аудиторів розглянуті в роботах таких 

науковців, як: Ф. Ф. Бутинець, Н. І. Дорош, Т. В. Давидюк, 

В. П. Завгородній, С. В. Івахненко, І. І. Матієнк, 

М. П. Войнаренко, Т. А. Писаревська, Л. О. Терещенко, 

Т. В. Шахрайчук, В. І. Подольский. 

Як відомо, видатна роль в розробці та затвердженні 

Міжнародних стандартів аудиторської діяльності належить 

Міжнародній федерації бухгалтерів. Міжнародна федерація 

бухгалтерів (МФБ) є міжнародним об’єднанням осіб 

бухгалтерської професії. МФБ була заснована 7 жовтня 1977 р. 


